

A szövetségi kormány hetedik jelentése az ápolásbiztosítás és az ápolási ellátások helyzetéről Németországban 2016 és 2019 között
Bundesministerium für Gesundheit (BMG), April 2021 (269 p.)

Kulcsszavak: ápolás, ápolásbiztosítás, Németország

Forrás Internet-helye: <https://www.bundesregierung.de/breg-de/suche/siebter-pflegebericht-1915564> ;

https://www.bundesgesundheitsministerium.de/fileadmin/Dateien/3_Downloads/P/Pflegebericht/Siebter_Pflegebericht_barrierefrei.pdf ;

Pflegeberichte (2015. óta az összes jelentés):

<https://www.bundesgesundheitsministerium.de/themen/pflege/pflegeversicherung-zahlen-und-fakten/pflegeberichte.html>

Konzertierte Aktion Pflege (KAP):

<https://www.bundesgesundheitsministerium.de/konzertierte-aktion-pflege.html>

Erster Bericht KAP (13. 11. 2020.):

<https://www.bmfsfj.de/bmfsfj/aktuelles/alle-meldungen/konzertierte-aktion-pflege-erster-bericht-vorgelegt-162346>

Die Pflegestärkungsgesetze (PSG) I, II, III:

<https://www.pflege.de/pflegegesetz-pflegerecht/pflegestaerkungsgesetze/>

A legfontosabbak dióhéjban

- Az „ápolás megerősítéséről szóló” három törvény (*Pflegestärkungsgesetz I, II, III*) az ápolásbiztosítás legmélyebb reformját jelentette. Az ápolás új definíciója szerint az önállóság károsodása és az ápolásra szorulóknak képességei állnak középpontban. Az ápolás célja az ápolásra szorulóknak testi, lelki és szellemi erőinek megtartása vagy visszaszerzése és az önálló életvitel biztosítása.
- Az új értékelési instrumentum és minőségbiztosítás bevezetése sikeresen megtörtént és összességében jól működik. A biztosítottak körében évente végzett betegelégedettségi felmérés során 2018-ban a válaszolók többsége elégedett volt a Betegbiztosítók Orvosi Szolgálatának (*Medizinischer Dienst der Krankenversicherung – MDK*) szakértői tevékenységével.
- Bővült az ápolásra szorulóknak rehabilitációhoz való hozzáférése. A rehabilitáció iránti igény felmérésére a betegbiztosítók és az orvosi szolgálatok eljárása keretében kerül sor.
- Az ápolási intézmények 80%-ánál alkalmazzák a szövetségi minisztérium és a szövetségi ápolásügyi megbízott által támogatott strukturális modell keretében ajánlott egyszerűsített ápolási dokumentációt. A jogszabály előírja, hogy az így megtakarított időt ápolótevékenységre kell fordítani.

- Három szövetségi minisztérium (munkaügyi, egészségügyi, családügyi) kezdeményezésére kezdetét vette az ápolás képzési, munka- és bérezési körülményeinek rendezésére irányuló összehangolt akció (*Konzertierte Aktion Pflege – KAP*), amelynek fontos elemei: az ápolók és más egészségügyi dolgozók közötti interprofesszionális együttműködés, valamint az ápolóképzés fellendítésére irányuló offenzíva. Az első jelentés közzétételére 2020 novemberében került sor (Forrás a fejlécben).
- 2017 április és 2020 május között az ápolási intézményekben szükségletfelmérést végeztek az ápolói munkaerő helyzetéről. A projekt lezárásával megalapozott eljárás áll rendelkezésre a teljeskörű bentlakásos ápolási intézmények individuális személyzeti igényeinek mérésére. Az „ápolószemélyzet helyzetének megerősítéséről szóló törvény” (*Pflegepersonal-Stärkungsgesetz – PpSG*) a korábbiakhoz képest további 130.000 ápolói státuszt biztosított. Az „egészségügyi ellátás és az ápolás helyzetének megerősítéséről szóló törvény” (*Gesundheitsversorgungs- und Pflegeverbesserungsgesetz – GPVG*) további 20.000 státuszt biztosított a teljeskörű bentlakásos intézményi ápolás részére.
- Az ápolás helyzetének megerősítéséről szóló három törvény (PSG I, II, III) és az ápolószemélyzet helyzetének megerősítéséről szóló törvény (PpSG) biztosítja az ápolószemélyzet magasabb bérezését és a bérezés jobb keretfeltételeit. Emelkedtek a minimálbérek a tartós ápolás területén és sikerült differenciálni a szakképzett ápolók bérezését. Az ápolók bérei vidéki környezetben és a keleti tartományokban emelkedtek.
- Javult az ápolást végző hozzátartozók nyugdíj- és munkanélküliségi biztosításának helyzete. Az ápolást végző hozzátartozók számára megkönnyítették a nyugdíjbiztosítási járulékok befizetését. Azon ápolást végző hozzátartozók száma, akiknek az ápolásbiztosítás nyugdíjbiztosítási járulékokat fizet, 2016 és 2018 között 420.000-ről 930.000-re növekedett.
- Az ápolási intézmények és szabadfoglalkozású orvosok között az elmúlt években számos kooperációs szerződés megkötésére került sor az ápolásra szoruló ambuláns orvosi ellátásának biztosítása érdekében.
- A szövetségi kormány 2020 júliusában fogadta el a **Nemzeti Demencia-Stratégiát**, amelyre az egészségügyi és ápolási szektor 70 releváns szereplőjével való egyeztetést követően került sor. Megvalósítását monitoring-folyamat keretében követik. [Lásd: *A német szövetségi kormány Nemzeti Demencia-Stratégiája – Nationale Demenzstrategie, 2020. 16. sz.*]
- A Szövetségi Egészségügyi Minisztérium a tapasztalatok, az információk és a jó gyakorlat ápolók körében való intenzívebb cseréje céljából 2020 elején szövetségi szintű ápolási hálózat intézményesítését kezdeményezte (***Pflegenetzwerk Deutschland***; www.pflegenetzwerk-deutschland.de).